

О. Кесичко  
объ. библиотеки

Фидель Кастро Рус  
и Н. С. Хрущев  
возвратились  
в Москву

Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министр Республики Куба Фидель Кастро и Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в течение трех дней находились на отдыхе в Подмосковье. 4 мая к ним присоединились член Президиума ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, министр обороны СССР Маршал Р. Я. Малиновский, маршалы А. А. Гречко и Н. И. Крылов.

Вечером, 5 мая, Фидель Кастро, Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев, Р. Я. Малиновский и другие сопровождавшие их кубинские и советские товарищи, в том числе посол Советского Союза в Республике Куба А. И. Алексеев, возвратились в Москву.

(ТАСС).

Фидель Кастро Рус  
выйехал в поездку  
по Советскому Союзу

МОСКВА, 6 мая. Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министр Республики Куба Фидель Кастро Рус и сопровождающие его лица начали путешествие по Советскому Союзу. Они вылетели в Волгоград.

Перед отездом в Волгоград Фидель Кастро нанес визит председателю Коммунистической партии Испании Долорес Ибаррури и беседовал с ней.

В тот же день глава Революционного правительства Кубы побывал в гостях у советского писателя Бориса Полевого.

(ТАСС).

Сердечная встреча  
в Волгограде

ВОЛГОГРАД. 6 мая тысячи тружеников города-героя с необыкновенной теплотой встречали Первого секретаря Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министра Революционного правительства Республики Куба Фиделя Кастро Рус и сопровождающих его лиц.

Председатель исполкома Волгоградского городского Совета депутатов тружеников С. Е. Крылов и Фидель Кастро Рус обменялись речами.

(ТАСС).

ИХ ИМЕНА — В КНИГЕ ПОЧЕТА КУЗБАССА

«Коммунизм создается трудом!» — под таким заголовком газета «Кузбасс» опубликовала во вчерашнем номере сообщение о том, что постановлением Совета народного хозяйства Кузбасского экономического района и президиума областного Совета профессиональных союзов в канун Первой учреждена Книга почета «ЛЕТОПИСЬ БОРЬБЫ ТРУДЯ-

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком городского Совета доводит до сведения тружеников Центрального и Зенковского районов, что прием избирателей депутатом Верховного Совета РСФСР тов. Кочетковым Н. Г. проводится в помещении горисполкома (первый этаж, кабинет № 10) по понедельникам первой и третьей недели каждого месяца с 10 часов утра до 13 часов и с 17 часов до 19 часов.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 90 (8396)

СРЕДА

8

мая 1963 года.

Год изд. 33-й.

Цена 2 коп.

ЗАВТРА  
исполняется  
18 лет  
со дня победы  
над фашистской  
Германией

# ДОРОГОЙ ПОБЕД

Мы знали, что этот день придет. Мы ждали его с национальной страстью, опалившей смертоносным пламенем наши города и села, наши дома, заводы и нивы. Одного не вели мы: что этот день будет так далек, что фронт подступит к Москве и Ленинграду, что пробиваться на встречу этому дню придется от берегов Волги...

С невиданным героизмом защищал наш народ свою социалистическую Родину, и ничто не могло подорвать у советских людей веру в торжество правого дела, поставить их на колени. В огне войны еще более закалились и окрепли ленинский союз рабочего класса и крестьянства, братская дружба народов нашей страны, морально-политическое единство советского общества. Народ, ведомый Коммунистической партией, выковал карающий меч и вложил его в руки своих сынов, дошедших с боем до берегов Эльбы.

Наконец, он наступил, этот долгожданный день, день всемирно-исторической победы советского народа и его Вооруженных Сил над фашистской Германией. И алое знамя Победы над поверженной столицей гитлеровского рейха, и поезда, развозившие по домам во все уголки Европы уцелевших узников лагерей смерти, и советские танки, подоспевшие на выручку восставшей Праге, и залпы праздничного салюта над нашими городами, и, главное, слово «мир», облетевшее на волнах весеннего ветра нашу планету, — все это глубоко и впечатляюще связано с днем 9 мая 1945 года.

Восемнадцать лет отделяют нас от этого события. Но и через сотни лет человечество с благодарностью будет вспоминать подвиг советских

воинов, избавивших миллионы людей от фашистской тирании.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне существенно изменила международную обстановку в пользу сил мира, демократии и социализма. На путь социалистического развития в послевоенный период встали народы ряда стран Европы и Азии. Под знаменем социализма строит ныне новую жизнь германский народ Германии.

Наряду с ослаблением общего фронта империализма и дальнейшим обострением общего кризиса и всех противоречий капиталистической системы происходит мощный подъем национально-освободительного движения народов колониальных и зависимых стран. В послевоенные годы свыше полутора миллиардов людей вырвались из колониального рабства. На всех континентах многомиллионные массы все более активно включаются в борьбу за мир, национальную независимость и социальный прогресс.

Война многому научила простых людей земли. Они глубоко осознали необходимость беречь мир, внимательно следить за происками империалистических агрессоров, решительно пресекать их преступные действия против человечества.

Лишь оголтелые империалисты, люто ненавидящие социализм, охваченные страхом за свое будущее, не хотят считаться с уроками истории. Они по-прежнему уповают на войну как на последнюю возможность восстановить свое былое господство.

Американский империализм — центр и главная ударная сила мировой реакции. Он создал гигантский аппарат войны, сколотил

НАТО и другие агрессивные группировки, возродил реваншистские вооруженные силы в Западной Германии, окружил военными базами страны социалистического содружества.

Наставляемое внимание народов приковывают в эти дни планы создания общенациональных ядерных сил НАТО. По замыслам государственных и военных руководителей США, осуществление этих планов должно еще больше подхлестнуть гонку вооружений в странах — участницах Североатлантического блока, довести до высокой степени накала международную обстановку, подорвать веру простых людей в успех борьбы за разоружение, за прекращение ядерных испытаний, за разрешение спорных проблем путем мирных переговоров.

Восемнадцать лет спустя после окончания войны против фашистской Германии недобитые гитлеровские генералы, побородившие своим заокеанским покровителями, открыто требуют пересмотра границ, снова брачут оружием и готовятся к походу на Восток. Силы международной реакции превратили Западный Берлин в военную базу НАТО, в очаг непрестанных провокаций, чреватых опасностью термоядерной катастрофы. Они выступают против заключения германского мирного договора и решения на его основе проблемы Западного Берлина. По их вине до сих пор не подведена черта под второй мировой войной, и в центре Европы продолжают тлеть угли военного пожара.

Советский народ, вынесший на своих плечах всю тяжесть войны против гитлеровской Германии, никогда не дрогнет перед лицом угроз со стороны империалистических агрессоров. Мы не только зарядили тяжелые раны, нанесенные нашей стране войной, но и достигли мощного развития всех отраслей народного хозяйства. Лишь за последние четыре года валовая продукция народной промышленности выросла на 45 процентов. Сейчас наша страна превосходит Соединенные Штаты Америки как по темпам роста, так и по абсолютному ежегодному приросту многих видов промышленной продукции.

Советские люди по праву гордятся успехами своей науки, занимающей ведущее положение в мире по многим важнейшим отраслям знаний. Наглядным примером превосходства нашей науки и техники явились достижения СССР в освоении космоса, подвиги наших героев-космонавтов, первыми проложивших путь человечеству в неизведанные просторы Вселенной.

В мирном экономическом соревновании с капиталистическими странами Советский Союз уверенно идет впереди, одерживает одну победу за другой. Наша страна наступает теперь на пятки Соединенным Штатам Америки,

наиболее могущественной стране капиталистического мира.

Советскому народу война не нужна. Нам нужен мир. Он нужен нам для творческого, созидающего труда, для осуществления намеченной партией программы строительства коммунистического общества. Но мы не выпрашиваем мира у империалистов, а боремся за него, опираясь при этом на свою силу и мощь.

Вместе с Советским Союзом оплотом мира и международной безопасности выступают все другие социалистические государства. Мировая система социализма в целом обладает огромным, экономическим и военным могуществом, которое непрерывно растет и является важнейшим фактором укрепления мира и безопасности народов. Теперь даже на Западе наиболее трезвые политики не могут не признавать, что соотношение сил на международной арене резко изменилось в пользу социализма.

Смелые, не страшась никаких угроз, смотрят в будущее советский народ. Уверено промладывает он человечество в путь в коммунистическое завтра. На его стороне горячие симпатии и поддержка многомиллионных масс трудающих всего мира. Его логикой и созидающим труда охраняют закаленные в боях могучие Советская Армия и Военно-Морской Флот, имеющие на своем вооружении все необходимое, чтобы сокрушить и уничтожить агрессоров, если они посмеют развязать войну. Суровым предупреждением «бешеным» служат слова главы Советского правительства Н. С. Хрущева: «Если будет развязана новая война, то для тех, кто ее развязет, она закончится полным крахом в первый же день войны».

Наша партия неуклонно проводит в жизнь ленинскую политику мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

Народы знают, что благодаря возрастающему перевесу сил социализма над силами империализма, активным действием международного рабочего класса и всех трудающих в защиту мира война, которой угрожает человечеству империализм, не является фатальной неизбежностью. Наступит время, когда вооруженные конфликты навсегда будут исключены из жизни человеческого общества.

Во имя светлого будущего человечества мы не перестаем множить свои силы в борьбе за построение коммунизма, крепить оборонную мощь нашего государства. С чувством гордости за любимую и могучую социалистическую Родину, с глубокой верой в торжество ленинских идей отмечают советские люди восемнадцатую годовщину своей победы в Великой Отечественной войне.

Капитан 1-го ранга  
М. ШИРЯМОВ.

ЕВГЕНИЙ ТАРАСОВИЧ,  
ЧЕРНОВ ВЛАДИМИР ДА-  
НИЛОВИЧ, СИДОРЕНКО  
ВАСИЛИЙ СЕМЕНОВИЧ,  
ЛИПЛЯНСКИЙ ВИКТОР  
ДМИТРИЕВИЧ.

Начальник участка тов.  
НИКИТИН ВИКТОР ДМИТ-  
РИЕВИЧ, парторг тов.  
ПЛОТНИКОВ ВИТАЛИЙ  
ДМИТРИЕВИЧ, профорг  
СИДОРЕНКО ВАСИЛИЙ  
ИЛЬЧ.

ВОРОШИЛОВ КАПИТОН  
ЯКОВЛЕВИЧ — Герой Со-  
циалистического Труда, бри-  
гадир тов. КОЧЕТКОВ  
НИКОЛАЙ ГЕОРГИЕВИЧ,  
звеньевый тт. ВНУЧКО

## К СОВЕТСКО-ТУРЕЦКИМ ПЕРЕГОВОРАМ

В Анкаре состоялись заседания смешанной советско-турецкой комиссии по вопросу о строительстве водохранилища на пограничной реке Ахурян.

В ходе переговоров рассмотрены вопросы первоочередных проектно-изыскательских и исследовательских работ, а также другие вопросы по совместному строительству водохранилища на реке Ахурян в целях орошения земель СССР и Турции и производства электронной энергии для нужд прилегающих районов.

Совместное строительство водохранилища на реке Ахурян принесет общий пользу развитию сельского хозяйства приграничных районов обеих стран.

(ТАСС).

# ТРУДОМ КРЕПИТЬ МОГУЩЕСТВО РОДИНЫ

## СОЛДАТ ШТУРМУЕТ НЕДРА

Это было в апреле 1945 года. Фашисты, уже чуяющие свой близкий конец, отчаянно цеплялись за каждую пядь земли. С ожесточенными боями двигался вперед артиллерийский полк, в котором служил Михаил Николаевич Бортулев.

Важный опорный пункт немецкой обороны — станция Цынкароны — несколько раз переходил из рук в руки. Между пехотными батальонами, ведущими наступление, образовался временный разрыв. Воспользовавшись этим, гитлеровцы окружили артиллеристов. Три дня продолжались бои, фашисты делали усиленные попытки захватить батарею, но отступали под шквалом огня.

Михаилу Бортулеву, начальнику наблюдения полка, было поручено установить связь с тылом. Взяв с собой двух товарищ, он отправился выполнять задание. Более четырех часов, подвергаясь опасности попасть в лапы врага, разведчики пробирались к своим. И вот, наконец, цель достигнута.

За выполнение этого задания М. Н. Бортулева наградили личным оружием и орденом Красной звезды...

Давно отгремели бои, давно смолкли взрывы снарядов, но Михаил Бортулев по-прежнему считает себя бойцом, только бойцом мирного фронта. Он работает горным мастером участка № 1 шахты имени Дзержинского.

Коммунист Бортулев умело ведет за собой коллекцию. Уже несколько лет его смена считается одной из лучших на шахте. Много раз ей присуждалось переходящее Красное знамя. Большим уважением пользуется М. Н. Бортулев среди горняков. Его неоднократно избирали партгруппором участка.

А. РЕШТО.



Ракетная техника на параде.  
Фото В. Егорова и В. Соболева. Фотохроника ТАСС.

## ТРЕТЬЕ ИСПЫТАНИЕ

Тишина на этой стройплощадке бывает только поздней ночью, когда в темноте не только кирпич, но и собственную руку трудно различить.

А все остальное время трудовая жизнь бьет ключом. Гудят трансформаторы, сердцем башенный кран, надсадно ревут самосвалы, слышатся нетерпеливые команды стропальщиков: «майна!», «вира!».

Здесь возводится один из пусковых объектов нашего города — седьмой корпус завода «Электромашин». Срок завершения строительства жесткий: уже в сентябре

ре намечено приступить к монтажу технологического оборудования. Строители спешат. Растигнувшись цепочкой вдоль стены, неутомимо работают каменщики из бригады коммунистического труда Михаила Григорьевича Пахолика. Чуть в стороне — монтажники и бетонщики-арматурщики. Фронт работы у них тоже большой. Здесь вы всегда можете увидеть и прораба Ивана Архиповича Кузьмина. Вот с чертежами в руках он выверяет какие-то отметки, через минуту — уже руководит укладкой многотонных бетонных плит, а там по телефону «бомбит»

кирзовод: «Почему до сих пор кирпич не отгрузили?».

И лишь после того, как утихомирятся шумы стройплощадки и город зажжет огни, Иван Архипович берет график очередности выполнения операций и начинает с ним безмолвную беседу. Монтаж сборных железобетонных колонн намечено закончить во второй декаде июля — уже смонтированы, дело за ригелями и плигами. Кирпичную кладку плавнико завершить тоже в июле, а бригада Пахолика закончит ее максимум через десять смен. Только трисга кубов кладки осталось!

Удовлетворенный, сворачивает прораб график: опережение по всем видам работ. Теперь можно и отдохнуть.

А утром снова трудовые будни, беспокойные, полные напряжения.

Седьмой корпус для Ивана Архиповича — не просто пусковой объект, третье испытание, — он впервые руководит такой ответственнойстройкой.

Первое испытание было в грозные годы Великой Отечественной войны, когда молодой сержант Кузьмин по окончании полковой школы прибыл в роту лейтенанта Фомина и стал сапером. Вскоре последовал приказ: за десять дней построить мост через реку Друть. Уло-

## РАДУЮСЬ МИРУ

Не проходит дня, чтобы человек не радовался чему-нибудь. Но бывает радость, которая разливается, как море, кажется, не втиснуть ее ни в какие берега. Она заполняет всего человека.

Такое чувство радости испытал я 9 мая 1945 года.

В то время я находился на офицерских курсах в Германии, в местечке, недалеко от границы с Польшей. Нас готовили к взятию Берлина. Сводки все время доносили сведения об успешном продвижении наших войск. В воздухе пахло победой. Мы шутили между собой, что не успеем, наверное, и курсы закончить, как рухнет фашистское лого-во.

Кажется, это было воскресенье, — 9 мая 1945 года, —

потому что нас удивило, когда приказали построиться. И тут мы услышали: «Война окончена».

Никому из нас не было известно, когда кого демобилизуют, но в этот день мы засобирались домой. Каждый делился с товарищами своими планами на будущее, представляя, как он увидит родную землю, по которой истосковалось солдатское сердце. Вспоминали эпизоды тех боев, где много полегло наших русских людей.

В Польше мы форсировали реку Нарев. Тогда я служил наводчиком противотанкового орудия. Вместе с пехотой три наших батареи захватили плацдарм, который мы должны были удерживать до при-

## СНОВА В СТРОЮ...

Есть в нашем коллективе человек, о котором ни от кого не услышишь плохого слова. Этот человек — Николай Павлович Чепрасов. Работает он часовым мастером. Дело свое знает хорошо и выполняет его так же. С утра до вечера идут к нему люди. У всех одна причина: привести в порядок часы. И все уходят от мастера со словом «спасибо». Если уж побывали в его руках часы — не останется в них дефекта.

Умелый мастер Николай Павлович, а к тому же еще хороший простой человек, любому поможет, за любое дело возьмется, если знает, что это нужно для коллектива. За то и ценят его, за то и уважают.

Но еще большим уважением проникнешься к мастеру Чепрасову, когда хоть немного узнаешь его биографию. Сын потомственного шахтера, он мечтал продолжить семейную династию. Потом и пришел 16-летним парнишкой на «Коксовую-1». Взяли его лесодоставщиком.

— Для начала неплохо, — решил он. — Буду работать на совесть. Со временем и в забой попаду.

Но война сделала крутый поворот в жизни молодого шахтера. Как только ему исполнилось 18 лет, он добровольцем ушел в Сибирскую дивизию. В каких только «переплетах» не был, сражаясь за Родину, каких смертей ни настало. Но ужасы войны не сломили волю к победе.

Три года шел Николай Чепрасов по фронтовым дорогам. Эти дороги привели его в Донбасс, оккупированный фашистами. Здесь, в боях под Донецком, он получил тяжелое ранение, после которого не смог вернуться в солдатские ряды. Не смог вернуться и на шахту.

Но не остался честный воин в стороне от больших дел своего народа. Он снова в строю, в строю замечательной армии, возводящей светлое здание коммунизма.

С. ЧЕРНЫШЕВ,  
директор комбината бытового обслуживания.

хода советских войск. Четыре дня отбивали беспрерывные атаки гитлеровцев: то танки шли, то пехота. Все-таки выстояли, хотя осталось только два орудия и обслуживали их раненые солдаты. За участие в этих боях мне присвоили звание Героя Советского Союза.

Огромную радость испытал я 9 мая 1945 года. А теперь хочу радоваться миру, новому космическому кораблю, новой электростанции, добывшему сверх плана уголь, всему, во что вложена созидательная, а не разрушающая сила человека.

Советские люди горячо поддерживают мудрую миролюбивую политику Коммунистической партии. Но мы готовы в любую минуту дать сокрушительный отпор любому врагу, который посмеет наложить на нашу Родину и нарушить мир во всем мире.

Д. УЛАНИН,  
Герой Советского Союза.  
Шахта «Манеиха».

## ЛЕТОПИСЬ БЕССМЕРТНОГО ПОДВИГА

МОСКВА. Бессмертным подвигам, совершенным советскими людьми в годы сражений против немецко-фашистских полчищ, посвящены исторические документы и материалы новой экспозиции «Великая Отечественная война Советского Союза», открывшейся в Музее революции СССР. В шести залах представлено около 2 тысяч экспонатов.

Во главе борьбы советского народа против гитлеровских орд шли коммунисты. Запись на одном из стендов напоминает, что к началу 1945 года в армии и флоте находилось 3 миллиона 325 тысяч членов и кандидатов партии. Деятельностью подпольных организаций временно оккупированной территории руководили 26 секретарей обкомов, 539 секретарей горкомов и райкомов партии.

Кроме документов, в залах представлены картины, скульптуры, знамена частей и соединений Советской Армии, образцы боевой техники, партийные и комсомольские билеты, личные вещи и оружие бойцов и командиров.

Материалы экспозиции свидетельствуют о мощном размахе партизанской борьбы в тылу врага, о движении Сопротивления фашистским оккупантам в странах Западной Европы. В заключительном разделе показано победоносное завершение войны.

Новая экспозиция Музея революции ярко отображает великий подвиг советского народа, который спас не только свою Родину, но и все человечество от угрозы фашистского порабощения.

(ТАСС).

## Торжественное собрание, посвященное Дню радио

МОСКВА. В Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное собрание, посвященное 68-й годовщине со дня изобретения радио великим русским ученым А. С. Поповым.

Собрание, в котором приняли участие представители общественности столицы и за-

рубежные гости, открыл председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по радиовещанию и телевидению М. А. Харlamov. О замечательных успехах в развитии средств связи — телефона и телеграфа, а также радио и телевидения в нашей стране, говорил в своем выступлении первый заместитель министра связи СССР Г. Я. Сергейчук.

(ТАСС).

# За строгую дисциплину и порядок в шахте

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание улучшению состояния техники безопасности на предприятиях, резкому снижению производственного травматизма. На работы, связанные с улучшением техники безопасности, расходуются огромные государственные средства. Партия дает четкие направления руководителям партийных, хозяйственных организаций о том, какими путями добиться лучших результатов, ориентирует на то, чтобы в борьбу с травматизмом включились передовики производственности.

В тресте «Прокопьевскуголь», в частности на шахте «Маганак», проводится большая работа по улучшению состояния техники безопасности и снижению производственного травматизма. Однако назвать ее достаточной нельзя. По результатам производственного травматизма в первом квартале 1963 года трест «Прокопьевскуголь» занимает самое худшее место в Кузбассе. Высок уровень травматизма и на шахте «Маганак».

Партийное бюро, профсоюзный комитет и администрация шахты не используют всех представленных им возможностей в борьбе за улучшение состояния техники безопасности. При посещении объектов и рабочих мест инженерно-технические работники шахты обычно ограничиваются устными замечаниями. Контроля за выполнением своих указаний и мероприятий, как правило, не ведут. В результате их указания зачастую не выполняются. Так, 3 марта главным инженером шахты Т. Ковалевым были утверждены мероприятия по ремонту здания поверхностного вагоноремонтного депо, назначен срок окончания работ — 20 апреля и ответственное лицо — заместитель начальника шахты тов. Кацпушкин. 12 апреля при обследовании поверхностных цехов я обнаружил, что к ремонту никто и не думал приступать.

Слабо ведется на шахте работа

с общественными инспекторами по охране труда. Многие из них не проявляют надлежащей активности. Мероприятия по предупреждению аварий предусматривают, чтобы руководители шахт ежедневно проверяли книгу предписаний общественных инспекторов. Однако такие проверки устрашаются лишь эпизодически.

Недостаточно проводится на шахте массовая работа. Производственная дисциплина еще низка. Это основная причина травматизма.

В дни получения заработной платы некоторые организуют выпивки, а потом в нездоровом состоянии выходят на смену. Толку от такого работника мало, а вред он может причинить большой. Руководству предприятия следует обратить на это серьезное внимание.

На шахте часто случаи нарушений паспортов крепления, инструкций на рабочих местах. Со стороны надзора участков отсутствует должный контроль за качеством выполняемых работ, за соблюдением правил безопасности.

Одной из существенных причин высокого травматизма является неритмичность работы шахт, давно осужденная практика штурмовщины, проводимой под называнием «дней повышенной добычи», «дней добычи угля на уровне, такого-то задания» и т. п. Мне не раз приходилось бывать на участках после таких «горячих» дней, и всегда там царил беспорядок. А ведь их бывает 7–8 дней в месяц. Производственный травматизм в такие дни растет. Так, на шахте «Маганак» за истекший период 1963 года в «дни повышенной добычи» произошло несколько травм.

Всякий понимает, что соблюдение правил техники безопасности — не самоцель, что шахты строятся для добычи угля. Наша задача — выполнение и перевыполнение государственного плана, повышение производительности труда. Для этого нужно наладить

ритмичную работу предприятий, навести и постоянно поддерживать надлежащий порядок в ведении горного хозяйства, значительно повысить производственную дисциплину трудающих. Тогда и до минимума упадет травматизм.

П. ПРАСОЛОВ,  
горнотехнический инспектор  
Прокопьевской районной  
инспекции.

## ТЕПЛО НА СЕРДЦЕ

Первомайское утро было холодным, пасмурным. Зато радостно, тепло и светло было на сердце от сознания того, что советские люди встретили праздник весны и мира большими трудовыми достижениями.

Вместе со всем советским народом достойную встречу международному празднику 1 Мая подготовили трудающиеся нашего города. Многие шахты, заводы перевыполнили четырехмесячные задания. Замечательно потрудился коллектив нашего хлебокомбината. Во всесоюзном социалистическом соревновании он занял первое место. Ему вручено переходящее Красное знамя.

Мне в праздник пришлось работать на производстве значительно больше смены. Для меня это было радостью. Ведь я в праздничный день снабжала прокопчан свежим, мягким хлебом. Работала в этот день с удвоенной энергией, по-своему демонстрировала преданность своей любимой Родине.

А. ВЛАСОВА,  
рабочница хлебокомбината.

## УКРАСИМ СВОЙ РОДНОЙ ГОРОД!

### Цвети и хороши, детище комсомола

Беседое оживление царило в воскресенье в Тырганском парке имени 40-летия ВЛКСМ. Рано утром собрались сюда трудающиеся Рудничного района, чтобы принять участие в воскресенске по уборке территории и благоустройству своего любимого места отдыха. Среди собравшихся — около восьми тысяч комсомольцев и молодежи.

Особенно дружно и организованно провели воскресенник горняки шахты «Зиминка 3—4» (комсогр Людмила Белобрысова). К 10 часам утра они уже полностью закончили уборку отведенной им территории.

Также хорошо потрудились на воскресенье комсомольцы и молодежь шахты «Зиминка-Капитальная», управления трамвая, Красногорского и третьего строительных управлений и ряда других предприятий района.

К сожалению, этого нельзя сказать о комсомольцах шахты № 5—6, железнодорожной станции Прокопьевска, которые, вероятно, считают, что благоустройство Тырганского парка — не их дело.

С каждым годом ширится, становится уютнее и красивее наш парк. В этом году он пополнится аттракционами. Будут разбиты цветники,

новые аллеи, павильоны. Значительно расширится пруд с купальней и лодочной станцией.

Тырганский парк — детище комсомола, гордость всей Рудничной комсомольской организации. Необходимо, чтобы каждый комсомолец внес свой, хотя бы маленький вклад в дело его благоустройства и улучшения, чтобы каждый комсомолец Рудничного района мог с достоинством сказать:

— Мы строили этот парк, мы его бережем и украшаем, мы сделаем его лучшим местом отдыха в городе.

В. АПАТИН,  
заворг Рудничного  
райкома ВЛКСМ.

## Вместе с нами пусть растут деревья!

Деревья, кустарники, цветы — хорошие друзья человека. Они украшают поселки, очищают воздух.

Мы, ученики-октябрьцы первых классов, любим своих зеленых друзей. Вот почему решили насадить вокруг школы и по улице Витебской, на Тыргане, много деревьев и кустарников. Каждый мальчик и девочка нашей школы этой весной посадят деревенка или кустарник. Будем переходить из класса в класс, и вместе с нами будут расти наши зеленые друзья. Закончим II классов, получим аттестат зрелости, и деревца станут большими и красивыми. Мы не только посадим, но и будем их поливать, подкармливать, расти наше деревья все одиннадцать лет.

Оставить о себе хорошую память — так решили первоклассники нашей школы.

Наше решение горячо поддержано пионерами и комсомольцами. Они хорошо нам помогают. Сейчас все вместе готовим ямки для деревьев.

Как только наступит хорошая погода — все как один возьмемся за посадку наших зеленых друзей.

По поручению учеников 1-х классов школы № 35.  
Тамара АГЕЕВА, Зоя ВОЛКОВА, Саша ГАФНЕР,  
Миша КОПЫЛОВ.

☆☆☆

ОТ РЕДАКЦИИ: Письмо первоклассников школы № 35 сообщило о хорошем начинании в ученическом коллективе. В школе сейчас 6 первых классов. Каждый мальчик и девочка высадят по одному дереву

или кустарнику. Это уже будет сад.

Патриотическое начинание ребят школы № 35 заслуживает поддержки остальных школ города. Редакция ждет ответа от них.

По следам наших выступлений

### ТЕХНИКУ — НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Коллектив второго строй управления треста «Кузбассжилстрой» — основной застройщик города. В настоящее время он готовит к сдаче в эксплуатацию несколько жилых домов. Однако строители работали ниже возможностей, техника на объектах не использовалась на полную мощность. Об этом рассказывалось в корреспонденции каменщика В. Жирнова «Почему бригады работают неритмично», опубликованной в номере 62 «Шахтерской правды».

Как сообщил редакции секретарь парторганизации СУ № 2 тов. Шишкин, эта корреспонденция обсуждалась на совместном заседании партийного бюро и построенного комитета профсоюза. В настоящее время принимаются меры к тому, чтобы все бригады работали с полной отдачей сил. В частности, составлены графики передвижения подъемных кранов и работы строительных бригад. Основное внимание при этом уделяется объектам, которые предстоит сдать в эксплуатацию во втором квартале.



3 «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»  
№ 90 (8396)

## Соревнование помогло

Преодолевшее социалистическое соревнование принесло коллективу участка № 6 шахты «Красный углекоп» большую трудовую победу. С начала года у него имелся минус по добыче угля, а по итогам марта он завоевал переходящее Красное знамя. Сверх плана было добыто 663 тонны угля, пройдено 275 метров горных выработок.

Переходящее Красное знамя завоевала и смена горного мастера Александра Федоровича Фоломкина.

В апреле условия труда на участке несколько осложнились. Но, несмотря на трудности, шахтеры и в истекшем месяце перевыполнили план по добыче угля и подготовительным работам. Сверх задания добыто 215 тонн топлива, пройдено 103 метра выработок мелкой нарезки. Имеются все условия для успешной работы в мае.

Социалистическое соревнование сплотило коллектив, повысило у горняков ответственность за выполнение заданий. Высокое мастерство в работе показывают Николай Нехорошев, Николай Арсютин, проходчики Геннадий Файзулин, Виктор Станчин, такелажники Владимир Дергунов, Иван Наумов, мастер-взрывник Минчен Хакимуллин и многие другие.

Закрепить и развить достигнутые успехи — таково желание всех шахтеров участка № 6.

С. НИКОЛАЕВ,  
горный мастер шахты  
«Красный углекоп».

Много времени и сил отдают газете «Шахтерская правда» неподатливые сотрудники пенсионеры. Они проверяют письма, ведут прием трудящихся, выступают на страницах «Шахтерской правды».

На снимке: очередное совещание внештатного отдела писем газеты.

